



Terénní asistenční služba

pro rodiny s dětmi Zlín

již 15 let přispívá ke štěstí rodin

vás zve na konferenci

o terénní sociální práci

“A VY JSTE KDO?”

3. 4. 2025

OD 9:30 DO 15:30, 14|15 BAŤŮV INSTITUT, ZLÍN

- Představení terénní sociální práce s rodinou
- Včasná identifikace ohroženého dítěte
- Příklady dobré praxe, mezioborová spolupráce, prevence
- Panelová diskuze a prostor pro sdílení zkušeností



**Spolufinancováno
Evropskou unií**



Program konference

9:00 - 9:30

Prezence účastníků

9:30 - 9:45

Zahájení konference

Mgr. Michal Trčálek, ředitel Azylového domu pro ženy a matky s dětmi o.p.s. Vsetín

Úvodní slovo čestného hosta

Mgr. Eliška Olšáková, náměstkyně hejtmana pro sociální věci a neziskový sektor

9:45 - 10:05

A vy jste kdo? Představení Azylového domu pro ženy a matky s dětmi o.p.s. ve Vsetíně a Terénní asistenční služby pro rodiny s dětmi ve Zlíně

Mgr. Michal Trčálek, Markéta Halaštová, Dis.

10:05 - 10:35

OSPOD = Zubatá, co krade děti?

Mgr. Simona Čubáková

10:35 - 11:05

Děti a soud

JUDr. Lenka Fialová

11:05 - 11:15

coffee break

11:15 - 12:00

A vy jste kdo? „Zázraky na počkání, nemožné do tří dnů ...“ aneb terénní sociální práce v praxi

Mgr. Adéla Jelínková, Mgr. Odeta Koňářiková

12:00 - 12:30

Terénní program Klíč - streetwork - jako most, který spojuje

Mgr. Iveta Kaderová

12:30 - 13:10

přestávka na oběd

13:10 - 13:40

SO-FA SIGNÁLY – identifikace ohroženého dítěte

Mgr. Veronika Mavrogianopoulou Lapšanská

13:40 - 14:40

"Když mám jet do pekla, tak na pořádné kobyle!"

Tomáš Morávek, Dis.

14:40 - 15:30

Panelová diskuze na téma „Terénní sociální práce a její vliv na efektivní pomoc a podporu rodiny“

všichni přednášející, moderuje Mgr. Eliška Halaštová

Přihlašování na konferenci je možné přes QR kód, nebo prostřednictvím [odkazu](#) do 2. 4. 2025.

Konference je zdarma, občerstvení zajištěno.



Anotace příspěvků

A vy jste kdo?

(Mgr. Michal Trčálek, Markéta Halaštová, Dis.)

Představíme organizaci Azylový dům pro ženy a matky s dětmi o.p.s. ve Vsetíně. Jak vznikla a proč? Co nás vedlo k založení azylového domu. Jaké služby poskytujeme? Co je to Terénní asistenční služba pro rodiny s dětmi? Co je to SAS? Kdo jsou terénní sociální pracovníci? Co vlastně děláme? Proč je podle nás podpora rodin důležitá? Jaký má naše práce přínos pro celou společnost?

OSPOD = Zubatá, co krade děti?

(Mgr. Simona Čubáková)

V příspěvku bude věnována pozornost mýtům o orgánech sociálně-právní ochrany dětí a jejich skutečné roli v ochraně dětí. Dozvíme se, jak identifikovat dítě, které potřebuje odbornou pomoc. Zaměříme se také na možnosti spolupráce ve prospěch dětí, které pomoc potřebují.

Děti a soud

(JUDr. Lenka Fialová)

Příspěvek propojí dva světy, které se podílejí na ochraně blaha a zájmů nezletilých dětí. Dozvíte se, jak soudní rozhodování ovlivňuje rodinné prostředí, jakou roli v tomto procesu hraje soudní sociální pracovník a jak může terénní sociální práce pomoci dětem a rodinám v obtížných situacích. Dozvíte se také o možnostech, limitech a prostoru pro spolupráci, která může vést k lepší ochraně a podpoře dětí.

A vy jste kdo? „Zázraky na počkání, nemožné do tří dnů...” aneb terénní sociální práce v praxi

(Mgr. Adéla Jelínková, Mgr. Odeta Koňářiková)

Terénní sociální práce je plná výzev, dilemat i nečekaných situací. Jak můžeme pomoci rodinám v obtížné situaci? Jak naše práce probíhá v praxi a kdo s námi spolupracuje? V rámci příspěvku se zaměříme na to, jak navazujeme kontakt s rodinami, jaké máme možnosti podpory a jak funguje spolupráce s dalšími institucemi. Budeme se také věnovat klíčovým otázkám, jako je oznamovací povinnost versus povinnost mlčenlivosti, důležitost provázanosti služeb a efektivní síťování. Zamyslíme se nad tím, zda naše práce slouží hlavně jako prevence, nebo už jen „hasíme požáry“. A především – co je skutečně důležité pro to, aby se situace rodin zlepšila.

Anotace příspěvků

Terénní program Klíč - jako most, který spojuje

(Mgr. Iveta Kaderová)

Terénní program Klíč je sociální služba, která nabízí dětem a mladým lidem ve věku 9-26 let ve Zlíně podporu a pomoc v nepříznivých životních situacích. V rámci přednášky budou představeny principy, na kterých je tato služba poskytována, s důrazem na respekt a podporu klientů v jejich přirozeném prostředí. Klíčová je práce s klienty přímo tam, kde tráví svůj volný čas, což umožňuje pracovníkům lépe porozumět jejich potřebám a efektivněji jim pomáhat. Příspěvek se zaměří na způsoby navazování kontaktu a budování důvěry, a také na příklady práce s klienty, význam a možnosti spolupráce s rodinou, školou a dalšími institucemi. Bude rovněž diskutována role terénního programu Klíč k propojení jako mostu mezi klienty a jejich okolím a jeho přínos pro komunitu. Příspěvek nabídne hlubší vhled do specifik práce s dětmi a mládeží v terénu.

Identifikace ohroženého dítěte

(Mgr. Veronika Mavrogiannopoulou Lapšanská)

Některé smutné dětské příběhy by mohly dopadnout jinak, kdyby si problému někdo všimnul dřív a doporučil pomoc vhodného odborníka. A řešení může být ještě efektivnější, když spolu zapojení odborníci kvalitně spolupracují. Na tom staví projekt Signály, díky kterému vznikla řada materiálů usnadňující rozpoznání ohroženého dítěte například ve školním prostředí. Pracovníci projektu taky v několika lokalitách napříč Českou republikou vyzkoušeli koordinovat a podporovat mezioborovou spolupráci místních institucí a organizací. Materiály a příklady dobré praxe nám představí další příspěvek konference.

"Když mám jet do pekla, tak na pořádné kobyle!"

(Tomáš Morávek, Dis.)

Společnost má mnohdy jasno: děti z ústavů jsou nevychovaní spratci, agresivní problémisti a budoucí zločinci. Ale je to opravdu tak? Nebo jen pohodlně přebíráme laciné nálepky místo toho, abychom pochopili, proč se tak chovají? Každý „problémový“ kluk, každá „nezkrotná“ holka má možná svůj příběh – příběh bolesti, ztráty a zoufalého boje o místo ve světě. Přijďte si rozbít předsudky a zjistit, co se může skrývat za fasádou „nezvladatelných dětí“.

Medailonky lektorů

Mgr. Michal Trčálek: iniciátor vzniku a ředitel Azylového domu pro ženy a matky s dětmi o.p.s. od roku 2002, vzdělání v oboru sociální práce a řízení neziskových organizací.

Markéta Halaštová, Dis. je absolventkou oboru sociální pedagogika a teologie na VOŠ Jabok v Praze. Sociální práci s rodinami v terénu se věnuje 11 let. Je vedoucí sociální služby a skvělého týmu TAS Zlín. Rozvoji rodičovských kompetencí se také zabývá jako lektor.

Mgr. Simona Čubáková se profesně více než 20 let věnuje sociální práci zejména v oblasti sociálně-právní ochrany dětí. Pracovala nejprve v terénu v přímé práci s rodinami, později jako metodik sociálně-právní ochrany dětí a nyní v pozici vedoucí oddělení sociálně-právní ochrany (nejen dětí) u Krajského úřadu Zlínského kraje. Zaměřuje se na hledání možností propojení profesí a možnosti multidisciplinární spolupráce.

JUDr. Lenka Fialová: soudkyně a místopředsedkyně Okresního soudu ve Vsetíně, lektorka Justiční akademie ČR v oblasti rodinného práva, svéprávnosti a opatrovnictví.

Mgr. Adéla Jelínková pracuje druhým rokem jako terénní sociální pracovnice. Dříve působila ve školství a také v doprovázející organizaci, kde se věnovala podpoře pěstounských rodin.

Vystudovala sociální pedagogiku v Olomouci a ve Zlíně, kde již během studií získávala praktické zkušenosti. Práce s rodinami v obtížných životních situacích ji naplňuje a neustále se v této oblasti vzdělává.

Mgr. Odeta Koňářiková vystudovala sociální pedagogiku na UTB ve Zlíně. Šest let pracovala v TAS Zlín na pozici vedoucí, poté si na čas odskočila na rodičovskou „dovolenou“. Od ledna tohoto roku je opět v plném pracovním nasazení jako terénní sociální pracovnice.

Při práci s rodinami se snaží vnímat i ty nejmenší úspěchy, protože právě ty mohou ve výsledku znamenat změnu a posun k lepšímu. Důležité pro ni je dát lidem šanci něco změnit, něco se naučit, něco zlepšit. Jak s touhle šancí naloží, už je již na nich.

Medailonky lektorů

Mgr. Iveta Kaderová je terénní sociální pracovníce, která se věnuje podpoře dětí a mladých lidí v nepříznivých životních situacích ve Zlíně. Její práce je mostem, který spojuje klienty s jejich vrstevníky, školou, návaznými službami a širší veřejností. Iveta vystudovala sociální pedagogiku na VOŠ v Kroměříži a své vzdělání dále prohlubovala na UTB ve Zlíně, kde souběžně s prací studovala sociální pedagogiku. Její přirozená potřeba se vzdělávat ji přivedla ke kurzům ve škole adlerovské psychologie, kde právě respekt, který je jedním z hlavních pilířů. Věří, že respektující přístup je základem úspěšné pomoci a podpory. Proto se snaží ke každému klientovi přistupovat s porozuměním, a pomoci mu najít cestu k lepšímu životu.

SOFA a projekt Signály: organizace Society for All, z.s. se zkratkou SOFA vznikla v roce 2011 původně pod názvem ČOSIV (Česká odborná společnost pro inkluzivní vzdělávání). V současnosti pilíře práce organizace tvoří tři oblasti: kvalitní vzdělávání, duševní zdraví a podpora ohrožených dětí. SOFA se věnuje vývojové, expertní, vzdělávací i advokační činnosti. Jedním z projektů organizace jsou Signály - zaměřené právě na včasnou identifikaci ohrožených dětí a posilování mezioborové spolupráce pracovníků ze školství, sociální oblasti, zdravotnictví i bezpečnostních sborů při pomoci těmto dětem a jejich rodinám.

Tomáš Morávek, Dis. se více než 10 let pohybuje v prostředí ústavní výchovy, kde pracuje s dětmi se závažnými traumaty. Své zkušenosti z tohoto prostředí popsal v knižním bestselleru "Nebud' p*ča aneb jak (ne)pracovat s dětmi" V současné době působí také jako krizový intervent na dětské krizové lince a je ředitelem organizace (Ne)ohrožené děti. Pod záštitou této organizace vybudoval domov pro ohrožené děti, jehož cílem je poskytnout okamžitou pomoc a bezpečí každému dítěti, které to potřebuje.